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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Головна мета системи освіти полягає у вихованні у 

людей свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я оточуючих як до 

значущої соціальної цінності. Крім того, вона спрямована на сприяння 

формуванню високого рівня здоров’я серед дітей та молоді, розвиваючи в 

них відповідальний підхід до власного фізичного та психічного 

благополуччя. Тривожні тенденції в здоров'ї серед дітей та підлітків ставлять 

під загрозу їхнє фізичне та психічне благополуччя. Щоб зробити 

вирішальний вплив на цю проблему, необхідно приділити підвищену увагу 

ролі фізичної активності та формуванню правильного способу життя в 

їхньому розвитку [7]. 

Збільшення часу, проведеного за сидячими заняттями та використання 

гаджетів, призводить до загострення проблем зі здоров’ям серед дітей та 

підлітків. У цьому контексті, вчителі фізичної культури відіграють 

визначальну роль у компенсації цього негативного впливу шляхом 

активізації фізичної активності та впровадження здоров’яспрямованих 

підходів у навчальний процес. 

Важливість підвищення іміджу фізичної культури як навчального 

предмету стає насущною у сучасному світі. Цей предмет не лише сприяє 

фізичному розвитку учнів, але й відіграє ключову роль у формуванні 

здорового способу життя, впливаючи на їхню фізичну, соціальну та 

психологічну гармонію. Спостерігається зростання зацікавленості у 

використанні сучасних методик навчання, включаючи інноваційні рухливі та 

спортивні ігри. Це свідчить про те, що педагоги визнають важливість 

впровадження творчих та ефективних підходів для залучення учнів до 

навчального процесу та підвищення якості фізичного виховання [20]. 

Врахування соціальних та психологічних аспектів виховання дітей через 

рухливі ігри є невід'ємною частиною педагогічного підходу. Це важливо для 

підтримки не лише фізичного, але й соціального розвитку учнів, оскільки гра 
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у рухливість сприяє формуванню комунікативних навичок, роботи у 

колективі та розвитку емоційного інтелекту. Особлива увага до цих аспектів 

сприяє становленню цілісної особистості учня. Необхідність інтеграції 

фізичного виховання та здоров’я в загальну структуру навчального процесу 

стає важливою вимогою. У цьому контексті, вчителі фізичної культури 

виконують стратегічну роль, оскільки їхні зусилля спрямовані на створення 

гармонійного підходу до забезпечення фізичного розвитку та здоров’я учнів 

в рамках усього освітнього процесу [12]. 

Постійний професійний розвиток вчителів фізичної культури є 

важливою необхідністю в контексті швидкозмінюваних сучасних тенденцій 

та методологій викладання. Це дозволяє вчителям адаптувати свої 

педагогічні підходи, використовувати нові методи та інструменти, щоб 

забезпечити ефективне та сучасне фізичне виховання для учнів. Головна мета 

системи освіти полягає у вихованні у людей свідомого ставлення до свого 

здоров’я та здоров’я оточуючих як до значущої соціальної цінності. Крім 

того, вона спрямована на сприяння формуванню високого рівня здоров’я 

серед дітей та молоді, розвиваючи в них відповідальний підхід до до 

власного фізичного та психічного благополуччя. 

Таким чином, вивчення та розробка ефективних стратегій підготовки 

вчителів фізичної культури до формування здорового способу життя 

школярів за допомогою рухливих і спортивних ігор є невідкладною та 

актуальною задачею в сучасному освітньому середовищі. 

Об’єкт дослідження – процес підготовки вчителя фізичної культури до 

формування здорового способу життя школярів засобами рухливих і 

спортивних ігор. 

Предмет дослідження – педагогічні умови підготовки вчителя фізичної 

культури до формування здорового способу життя школярів засобами 

рухливих і спортивних ігор. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати й експериментально 

перевірити педагогічні умови підготовки вчителя фізичної культури до 
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формування здорового способу життя школярів засобами рухливих і 

спортивних ігор. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити історико-педагогічний аналіз процесу формування здоров’я 

школярів. 

2. Визначити поняття «здоровий способіб життя». 

3. Здійснити аналіз змісту й процесу підготовки вчителя фізичної 

культури до формування здорового способу життя школярів засобами 

рухливих і спортивних ігор. 

4. Обґрунтувати та експериментально перевірити педагогічні умови, які 

забезпечують ефективність процесу підготовки вчителя фізичної культури до 

формування здорового способу життя школярів засобами рухливих і 

спортивних ігор 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань було 

використано такі методи: загально-наукові (аналіз, синтез, порівняння, 

узагальнення даних науково-методичної літератури, емпіричних даних 

наукового дослідження та матеріалів експериментальних досліджень 

сучасних учених; емпіричні (опитування, бесіди); педагогічні: педагогічне 

спостереження, педагогічний експеримент, тестування рухових здібностей; 

математико-статистичні методи. 

Практичне значення одержаних результатів. Це дослідження має 

конкретне практичне значення через внесення нововведень у підготовку 

майбутніх вчителів фізичної культури. Зокрема, був створений та 

впроваджений у навчальний процес спеціальний курс «Здоровий спосіб 

життя школярів засобами рухливих і спортивних ігор». Для використання 

інтерактивних методів навчання були розроблені дидактичні матеріали, а 

зміст педагогічної практики майбутніх вчителів фізичної культури був 

оновлений відповідно до сучасних вимог шкільної освіти. Результати цього 

дослідження можуть бути застосовані в системі підготовки та 

післядипломній освіті фахівців фізичного виховання, а також в курсах 

підвищення кваліфікації та програмах дистанційного навчання. Основні 
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положення та висновки дослідження можуть бути використані для розробки 

науково обґрунтованих рекомендацій з підготовки майбутніх вчителів 

фізичної культури. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

63 сторінках, з яких 55 основного тексту. Дипломна робота складається з 

вступу, трьох розділів, висновків, списку 54 використаних літературних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Проведений аналіз психолого-педагогічної літератури дозволив 

з’ясувати стан розробленості досліджуваної проблеми для створення 

теоретико-методичного фундаменту дослідження підготовки вчителя 

фізичної культури до формування здорового способу життя школярів 

засобами рухливих і спортивних ігор уточнено основні терміни та поняття: 

«здоров’я», «здоровий спосіб життя», «рухова активність» що є засадничими 

в галузі підготовки людини до ведення здорового способу життя з метою 

ціннісного ставлення до здоров’язбереження особистості. 

Результати дослідження стану готовності вчителя фізичної культури до 

формування здорового способу життя школярів засобами рухливих і 

спортивних ігор засвідчили необхідність удосконалення навчально-

виховного процесу у названому напрямі. 

2. Удосконалено компоненти підготовки майбутніх вчителів до 

розвитку формування здоров’я учнів загальноосвітньої школи, а саме: 

мотиваційний, змістовий та діяльнісний. вони тісно взаємозв’язані та 

взаємозумовлені. було визначено та конкретизовано критерії та рівні 

сформованості готовності майбутніх учителів до розвитку здоров’я учнів: 

високий, достатній, середній і низький. у результаті використання методик 

діагностики до проведення формувального експерименту для визначення 

загального рівня підготовки майбутніх вчителів до розвитку здоров’я учнів 

проводили діагностику рівнів окремо узятих її компонентів. 

3. У процесі дослідження визначено та теоретично обґрунтовано 

організаційно-педагогічні умови, які сприяли формуванню здорового 

способу життя школярів засобами рухливих і спортивних ігор, а саме: 

використання міждисциплінарних зв’язків у підготовці майбутніх учителів 

до формавання здорового способу життя; належне навчально-методичне та 

інформаційно-комп’ютерне забезпечення підготовки вчителів до формавання 

здорового способу життя; систематичний контроль і оцінка досягнень 
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студентів із «рухливі ігри і забави», «спортивні іги з методикою викладання», 

«безпеки життєдіяльності»; особистісно-орієнтований підхід до організації 

навчального процесу, спрямованого на підготовку майбутніх учителів до 

формування здорового способу життя школярів засобами рухливих і 

спортивних ігор. 

4. Експериментальна перевірка дієвості змодельованої методики 

підготовки вчителів фізичної культури до формування здорового способу 

життя школярів засобами рухливих і спортивних ігор довела, що вивчення 

навчальних дисциплін «рухливі ігри і забави», «спортивні іги з методикою 

викладання» та «безпека життєдіяльності» за авторською методикою сприяло 

покращенню результатів. 

5 Узагальнення результатів дослідження дало змогу дійти висновку, що 

в експериментальних групах (ЕГ) спостерігається позитивна динаміка 

сформованості всіх компонентів готовності майбутніх учителів до 

формування здорового способу життя школярів засобами рухливих і 

спортивних ігор, про що свідчать показники середнього балу (СБ). у 

студентів контрольних груп (КГ) цей показник збільшився від 3,28 на 

вхідному контролі до 3,55 на підсумковому (+0,27), а в експериментальних 

групах (ЕГ), студенти яких навчалися за авторською методикою, показник 

середнього бала збільшився від 3,28 до 4,03 бала (+0,75), що на 0,48 бала 

більше, ніж в контрольній групі (КГ). достовірність отриманих результатів 

підтверджено за допомогою використання методів математичної статистики. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів покращення процесу 

підготовки майбутніх учителів до формування здорового способу життя 

школярів засобами рухливих і спортивних ігор та передбачає подальше 

вивчення цієї проблематики, розробку навчально-методичного забезпечення 

та подальше оновлення змісту професійно-педагогічної підготовки майбутніх 

вчителів до формування здорового способу життя школярів. 
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